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УДК 004.93:004.78 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА СИСТЕМА АНАЛІЗУ ВІДЕОДАНИХ ДЛЯ 

ДЕТЕКТУВАННЯ ТА ІДЕНТИФІКАЦІЇ ОБЛИЧ 

 

Межевікін Олександр Олександрович, 

Студент 

Чудний Тарас Евгенович, 

Технічний енеджер ГО «ОЛ ТУГЕЗЕР ДЖОБС» 

Малієнко Станіслав Євгенович, 

аспірант 

Селівьорстова Тетяна Віталіївна, 

к.т.н., доцент 

Український державний університет науки і технологій 

м. Дніпро, Україна 

 

Анотація: У роботі представлено розробку алгоритмів інтелектуального 

аналізу відеоданих для детектування та ідентифікації облич. Запропонована 

система поєднує сучасні методи машинного навчання, такі як FRCNN і ArcFace, 

що забезпечує високу точність і швидкодію в реальних умовах експлуатації. 

Реалізовано програмне забезпечення з графічним інтерфейсом і можливістю 

інтеграції з існуючими системами відеоспостереження. Проведене тестування 

підтвердило ефективність розроблених алгоритмів у різних умовах зйомки та 

при обробці великих обсягів відеоданих. 

Ключові слова: детектування облич, ідентифікація особи, машинне 

навчання, глибокі нейронні мережі, відеоаналітика, ArcFace, FRCNN, 

інтелектуальні системи, розпізнавання образів, автоматизовані системи 

безпеки. 

 

У сучасному світі інформаційні технології стрімко розвиваються, 

забезпечуючи нові можливості для автоматизації різних процесів. Однією з 

найбільш актуальних і затребуваних галузей є технології розпізнавання облич, 

які відіграють важливу роль у забезпеченні безпеки, контролю доступу, 

криміналістиці, банківських послугах, маркетингу та багатьох інших сферах. 

https://ust.edu.ua/
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Особливу увагу приділяють розробці систем, здатних ефективно працювати в 

умовах обмежених ресурсів і складних сценаріїв використання, таких як 

різноманітні умови освітлення, різні кути огляду, наявність аксесуарів на 

обличчі (окуляри, маски) тощо. 

Попри значний прогрес у розвитку технологій обробки зображень, 

детектування та розпізнавання облич залишається складним завданням через 

різноманіття варіацій вигляду обличчя, змін умов зйомки, присутність шумів і 

спотворень. Це зумовлює потребу у створенні нових алгоритмів і систем, які 

поєднували б високу точність розпізнавання з оптимальною швидкодією та 

стійкістю до зовнішніх факторів. 

Метою роботи є розробка алгоритмів інтелектуального аналізу 

відеоданих для детектування та ідентифікації облич, що забезпечить високу 

точність і ефективність роботи системи в реальних умовах експлуатації. 

Аналітичний огляд та постановка задачі. Було проведено ґрунтовний 

аналіз існуючих методів детектування та ідентифікації облич. Огляд охопив 

класичні алгоритми, такі як Viola-Jones, HOG, та сучасні підходи на основі 

глибоких нейронних мереж, зокрема FRCNN, SSH, ArcFace. Особливу увагу 

приділено аналізу їх ефективності за умов різної якості відеоданих, складних 

освітлювальних умов та зміни орієнтації обличчя. 

Розробка алгоритму. Створено комплекс алгоритмів, що складається з 

етапів детектування облич за допомогою методів FRCNN і SFD, а також 

ідентифікації особи із застосуванням алгоритмів ArcFace і Dlib-R. Було 

розроблено математичні моделі для підвищення точності розпізнавання, 

зокрема реалізовано попередню обробку зображень (нормалізацію освітлення, 

усунення шумів) та адаптивні механізми вирівнювання обличчя. 

Детектування облич здійснюється за допомогою алгоритмів FRCNN і 

SFD, які забезпечують швидке та точне виявлення облич навіть у складних 

умовах зйомки. Алгоритм ArcFace використовується для ідентифікації особи, 

що забезпечує високу точність завдяки додатковим кутовим втратам. Dlib-R 

застосовується для додаткової перевірки ідентифікації, що дозволяє зменшити 
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кількість хибних спрацьовувань. Реалізовано модуль оптимізації параметрів 

навчання нейронних мереж для підвищення ефективності роботи алгоритмів у 

реальному часі. Додатково впроваджено механізм самоадаптації моделі до 

змінних умов освітлення та появи нових об'єктів у кадрі. 

Інформаційне та програмне забезпечення. Розроблено програмне 

забезпечення для обробки відеоданих, яке забезпечує інтеграцію детектора 

облич та ідентифікатора особи в єдину систему. Програмний комплекс включає 

модулі для обробки потокового відео, виявлення облич, ідентифікації особи, а 

також управління базами даних із збереженням отриманих результатів. 

Для підвищення продуктивності системи реалізовано багатопотокову 

обробку даних, що дозволяє обробляти відеопотоки у реальному часі. 

Програмне забезпечення розроблено на основі мов програмування Python та 

C++ із застосуванням бібліотек TensorFlow, OpenCV і Dlib. Також інтегровано 

механізми автоматичного оновлення моделей машинного навчання для 

адаптації до нових даних. Для зручності користувача створено графічний 

інтерфейс, який дозволяє здійснювати налаштування параметрів обробки, 

переглядати результати виявлення та ідентифікації, а також вести логування 

подій. Програмний комплекс може інтегруватися з існуючими системами 

відеоспостереження та забезпечує передачу даних у хмарні сховища для 

віддаленого доступу та аналізу. 

Система підтримує масштабованість, що дає можливість інтегрувати її у 

великі інфраструктурні рішення з використанням розподілених обчислень. 

Додатково реалізовано систему сповіщень, яка повідомляє про виявлення 

конкретних осіб або аномальних ситуацій через електронну пошту або 

мобільний додаток. 

Експериментальні дослідження. Було проведено серію експериментів 

для оцінки якості роботи розробленої системи. Дослідження проводилися на 

різних тестових наборах даних, таких як FDDB, LFW та WIDER FACE. 

Оцінювались точність детектування облич, швидкодія алгоритмів, стійкість до 

змін умов освітлення, кутів огляду та часткових оклюзій. Результати 
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експериментів показали, що система демонструє точність детектування понад 

96% на наборі FDDB і близько 94% на наборі WIDER FACE. Час обробки 

одного кадру відео становив у середньому 25 мілісекунд, що дозволяє 

забезпечити роботу в реальному часі. 

Висновки. У результаті дослідження було розроблено інформаційну 

технологію інтелектуального аналізу відеоданих для детектування та 

ідентифікації облич. Розроблена система показала високу ефективність завдяки 

використанню сучасних алгоритмів розпізнавання образів. Надалі планується 

вдосконалення алгоритмів для підвищення стійкості до зміни умов зйомки та 

зменшення обчислювальних витрат. 
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